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Η Εορτή του Αγίου Αλεξίου στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Μέσα στο κλίμα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, εορτάσθη η ιερά 
μνήμη του Οσίου Αλεξίου του Ανθρώπου του Θεού, με 
επίκεντρο του εορτασμού το Ιερό Μετόχιο του Οσίου Αλεξίου, 
της Αγίας Λαύρας, στην πόλη των Πατρών.

Την Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων, ετέλεσε στον Μετοχιακό Ιερό 
Ναό, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος, εν πληθούση 
Εκκλησία, ο οποίος εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερθείς στον συγκλονιστικό βίου 
του Οσίου Αλεξίου, αλλά και στο ιστορικό και περίπτυστο Μοναστήρι της Αγίας 
Λαύρας, στο οποίο ανήμερα του Αγίου Αλεξίου, έλαβαν χώρα τα ιστορικά γεγονότα 
με πρωτοστάτη τον θρυλικό και λεοντόκαρδο Δεσπότη των Πατρών, τον γνωστό, 
ως Παλαιών Πατρών Γερμανό. Επειδή, εσημείωσε ο Σεβασμιώτατος, κάποιοι 
ευρέθησαν κατά καιρούς και αμφισβήτησαν αυτές τις ιστορικές αλήθειες, υπάρχει 
αδιαμφισβήτητη η μαρτυρία του Μητροπολίτου Αθηνών, αοιδίμου Θεοφίλου 
Βλαχοπαπαδοπούλου, του Πατρέως, ο οποίος ήτο Αρχιδιάκονος του Παλαιών 
Πατρών Γερμανού. Ο Θεόφιλος κατά την υποδοχή του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Εθνοιερομάρτυρος Γρηγορίου του Ε΄ στην Αθήνα το 1871, είπε μεταξύ άλλων, 
στην ομιλία του: «…. Χαίρει σήμερα στον Ουρανό και ο συμπολίτης σου Παλαιών 
Πατρών Γερμανός, ο οποίος στο Μοναστήρι της Αγίας Λαύρας, τον Μάρτιο του 
1821, έκοψε ένα κομμάτι από το ράσο του και ένα κομμάτι από την φουστανέλλα 
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του Ζάΐμη, τα ένωσε, τα σήκωσε ψηλά και φώναξε, Ελευθερία η Θάνατος….».

Η Αγία Λαύρα είναι το λίκνο της Ελευθερίας, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, και εκεί 
μεταφερόμεθα πνευματικά και σήμερα και κάθε ημέρα και προσκυνούμε τα Άγια 
των Αγίων του Γένους μας.

• Στον Ιερό Ναό του Αγίου Αλεξίου, Φιλοθέης Πατρών, εχοροστάτησε και ωμίλησε 
στον Εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος και 
ανήμερα ετέλεσε την Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος και ωμίλησε επικαίρως.

Στον εν λόγω Ναό επερατώθησαν οι εργασίες στον «κάτω Ναό» και υπεγράφη το 
εργολαβικό από τον Σεβασμιώτατο και τους Εργολάβους για την συνέχιση των 
εργασιών στον άνω – κυρίως Ναό, ο οποίος, κατά το εκπονηθέν αρχιτεκτονικό 
σχέδιο, θα είναι κόσμημα της τοπικής Εκκλησίας. Τόσον ο Σεβασμιώτατος όσον 
και ο Θεοφιλέστατος επήνεσαν τον υπεύθυνο Ιερέα π. Παναγιώτη Θωμά, τον κ. 
Απόστολο Παπαδόπουλο και όλους όσοι με ζήλο ιερό εργάζονται και 
συνεργάζονται για την πρόοδο των εργασιών, στην υπό ίδρυσιν Ενορία του Αγίου 
Αλεξίου Φιλοθέης, Πατρών.


















